

Четверг
19
августа
1943 года
№ 46 (2141)

Колхозное ЗНАМЯ

12-й год издания
выходит один
раз в неделю
Цена отд. №
15 копеек.
с. Курмыш,
Горьковской
области

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Фронтальная декада на уборке урожая

Члены сельскохозяйственной артели «Трактор», Павловского района, обратились ко всем колхозникам Горьковской области с призывом о проведении с 15 по 25 августа фронтальной декады по завершению уборки урожая, выполнения хлебозаготовок, проведения озимого сева.

Этот замечательный призыв нашел горячий отклик среди колхозников и колхозниц нашего района. Обращение колхозников колхоза «Трактор» и решение обкома ВКП(б) по этому обращению обсуждено во всех колхозах района. Колхозники и колхозницы нашего района взяли на себя такие же почетные обязательства, как и члены сельскохозяйственной артели «Трактор».

Взятые обязательства по проведению фронтальной декады в таких колхозах, как «Красная звезда», «Пролетарское знамя», «Пролетарий», выполняются успешно. В колхозе «Красная звезда» косовица яровых зерновых и бобовых культур почти закончена. Здесь осталось всего лишь 2 гектара овса, 2 гектара вики и 8 гектаров гороха. Колхозницы этого колхоза Цырюкина Анна Григорьевна, Вьюнова Евдокия Васильевна, Малышева Наталья Васильевна и другие на уборке урожая работают, не покладая рук, дневные нормы выработки выполняют не менее, чем на 200 процентов.

Наряду с этим в отдельных колхозах в дни фронтальной декады уборка урожая идет недопустимо медленно. Особенно отстают с уборкой урожая и выполнением хлебозаготовок колхозы «Новый мир», «Свободный труд», имени Тельмана.

Причину отставания отдельных руководителей колхозов пытаются объяснить плохой погодой. Конечно, выпавшие за последние дни дожди в известной степени оттянули сроки уборки урожая. Но главная причина отставания заключается не в этом. Оставание колхозов имени Тельмана, «Свободный труд» и «Новый мир» объясняется тем, что здесь слабая трудовая дисциплина среди колхозников, низкая производительность труда, нет должной организации труда. Этот недостаток должен быть устранен немедленно, надо организовать труд колхозников так, чтобы каждый давал высокую выработку.

В период фронтальной декады колхозы должны полностью закончить косовицу хлебов, скирдование, выполнение хлебозаготовок, озимой сев и на 50 процентов произвести сбор урожая зерновых. Задачи большие, ответственные и почетные. Чтобы выполнить их, нужно максимум напряжения всех наших сил и возможностей.

Наш район с уборкой урожая начинает отставать от соседних районов нашей области. Это не делает чести колхозникам, колхозницам, всем трудящимся Курмышского района. Наш район ряд лет был передовым районом в области. Боремся за честь своего района, своего сельского совета и колхоза — первоочередная задача колхозников и колхозниц, всех трудящихся нашего района. Проведем фронтальную декаду образцово, сделаем свой район одним из передовых районов в области!

Решили работать еще лучше

Горячо откликнулись на обращение абаковских колхозников о проведении фронтальной декады по завершению уборки урожая колхозники и колхозницы сельхозартели «Оборона страны», Бортеурманского сельсовета.

Собравшись на ток, коротко обсудив обращение колхозники взяли на себя конкретные обязательства. Закончить жито яровых культур до 20 августа. Сейчас развернулась массовая косовица овса. Большая работа проводится в колхозе по скирдованию. Скирдуют днем и ночью, на лошадах и вручную. Одновременно производится сдача зерна в государство. Колхозники решили приложить все силы, чтобы досрочно выполнить хлебозаготовки.

С 12 августа колхоз приступил к севу озимых. За 4 дня было посеяно 62 гектара. В ответ на обращение колхозники решили усилить темпы сева, чтобы к 24 августа осенний сев завершить полностью.

В первые дни фронтальной декады колхозники работали, не покладая рук, не зная усталости. Передовой бригадой на уборке урожая является четвертая бригада. Ей присуждено переходящее Красное Знамя колхоза. Лучшие люди колхоза премированы.

В. Кондратьев.

Скирдуют ночью

В первый день фронтальной декады — 15 августа — колхозники и колхозницы, комсомольцы и молодежь колхоза «Верный путь», Болбоновского сельсовета, работали старательнее обычного. Весь день прошел в напряженном труде, а ночью было организовано скирдование.

Комсомольцы М. Макаров, И. Брызгалов, М. Ермонин, Е. Ермонин, А. Сидорова, из молодежи А. Ермонин, З. Сидорова и Т. Селяпкина заскирдовали в одну ночь 10 гектаров. Вместо дневной нормы 14 возов они выполнили по 16 — 17 возов. И. Сидоров.

Ход уборки урожая и сева озимых на 17 августа 1943 года (в процентах к плану)

Название сельсоветов	Озимой сев	Уборка урожая
Александровский	24	81
Деановский	3	74
Ильингорский	18	70
Алисановский	10	66
Бортеурманский	16,7	63
Андреевский	19	61
Ледяевский	21,8	59
Болбоновский	11	55
Курмышский	4	54
Кежинский	6	37

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 августа 1943 года).

За 7 дней, с 11 по 17 августа, наши войска, развивая наступление на Брянском направлении, освободили от немецких захватчиков свыше 550 населенных пунктов, в том числе города Дмитровск — Орловский, Карачев и Живдра, районные центры Сосково, Шаблыкино и Хвостовичи. Особенно ожесточенные бои происходили за город Карачев. Противник, опираясь на мощные оборонительные сооружения, оказывал отчаянное сопротивление нашим войскам. Советские бойцы штурмом заняли высоты, прикрывающие подступы к городу, и преследуя разгромленного врага, ворвались на улицы Карачева. В результате упорных уличных боев наши войска нанесли немцам огромные потери и овладели городом. В боях за Карачев разгромлены крупные силы противника. Захвачено много трофеев, в том числе 43 танков, 12 самолетов, 87 пулеметов и 13 самоходных орудий, 94 миномета, 225 пулеметов, 6500 винтовок, 223 автомашины, 35 тракторов, 16 радиостанций, 12 разных складов и много боеприпасов. Заняв город Карачев, наши войска продолжали продвигаться вперед и 16 августа заняли ряд населенных пунктов, в том числе Малые Луки (14 километров западнее Карачева).

На Харьковском направлении наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе города Ахтырка, Краснокутск, Чугуев, районные центры Котельва и Дергачи, крупные населенные пункты Черкасское Лозовое, Большая Даниловка (4,5 километра северо-восточнее Харькова) и другие. Овладев железнодорожными станциями Водяная и Ковыги, советские части перерезали железную дорогу Харьков — Полтава. Бойцы 11-ского соединения за 3 дня истребили до 4000 немецких солдат и офицеров и захватили у противника 12 танков, 67 орудий, 347 пулеметов, 70 минометов, 30 радио-

станций, 8 различных складов и другие трофеи. 17 августа наши войска отбивали контратаки пехоты и танков противника и на ряде участков вели наступательные бои и значительно улучшили свои позиции.

Наши войска, расположенные северо-западнее и юго-восточнее города Спас-Деменска, 11 августа перешли в наступление. Войска, наступающие из района северо-западнее Спас-Деменска, прорвали сильно укрепленную оборону противника, протяжением по фронту 35 километров и продвинулись вперед на 20 километров. Войска, наступающие из района юго-восточнее Спас-Деменска, прорвали оборону противника по фронту 15 километров и продвинулись вперед на 17 километров. За три дня напряженных боев наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город Спас-Деменск. Враг несет огромные потери. Бойцы 11-ского соединения за три дня уничтожили до 8000 солдат и офицеров противника, 58 танков, 128 орудий и 160 пулеметов. Разбито до 200 вражеских дзотов и блиндажей. Захвачены большие трофеи, в том числе 4 склада с вооружением, несколько складов с продовольствием и различным военным имуществом. Другое соединение за два дня уничтожило до 3000 вражеских солдат и офицеров, 26 орудий, 16 танков, 55 пулеметов и 29 минометов.

Юго-западнее Чугуева наши подразделения 15 августа перешли через Северный Донец и овладели тремя населенными пунктами.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

За время с 10 по 16 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 501 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 462 немецких самолета.

В фонд здоровья защитников Родины

Обращение колхозников и колхозниц Чкаловского района о создании фонда здоровья защитников Родины нашло горячий отклик в колхозах нашего района.

Колхоз «Парижская коммуна» выделил в фонд здоровья бойцов Красной Армии 500 литров молока. Выделяют молоко в этот фонд из личных хозяйств колхозники Е. С. Горьчева, Н. И. Родионова, А. П. Зуйкова, А. И. Буликосова ре-

шили внести по 10 литров молока каждая. По столько же выделили А. И. Лячканова, П. В. Молева, Я. М. Зуйков, В. П. Лячканова. Эвакуированная Е. Г. Кошелева, не имея своей коровы, также решила внести 10 литров молока в фонд здоровья защитников Родины.

Первым сдал молоко Я. М. Зуйков. Вносят молоко и другие колхозники. Р. Зуйкова.

Доска почета

По представлению райземотдела на районную Доску почета передовиков социалистического соревнования на уборке урожая заносятся:

Из колхоза „Трудовик“

Воронова М. Ф. и Федотова Д. Ф. — за жито вместо нормы 0,14 га выполняли за день по 0,41 гектара.

Пронина М. Г. и Воронова М. И. — за бобовицу вместо нормы 0,61 гектара выполняли по 0,30 га по норме.

Из колхоза „Победа пахаря“

Горбунова Д. В. (65 лет) — вместо нормы 0,14 га выжинала за день жито по 0,32 гектара.

Кучнина П. К. — вместо нормы 0,14 га сжинала по 0,36 гектара каждый день.

Ситнова Е. В. — сжинала жито по 0,28 гектара вместо 0,14 га по норме.

Партийная жизнь

Трудящиеся нашего района изучают книгу товарища Сталина

Третьим изданием вышла в свет книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Начало изучения книги совпало с торжеством по поводу исторических побед на фронтах Отечественной войны.

Многое из прошлых месяцев уже становится героической историей. Поучительно оглянуться назад, оценить величайшие события этапов Отечественной войны, извлечь пользу из опыта прошлого, чтобы мобилизовать все свои силы для окончательного разгрома врага.

Исключительный подъем в деле пропагандистско-агитационной работы в связи с изучением книги товарища Сталина.

Центром организации работы по изучению книги товарища Сталина у нас в районе стал парткабинет райкома ВКП(б). Уже состоялись семинары руководителей кружков по изучению книги товарища Сталина. Участники семинаров прослушали лекцию на тему: «Товарищ Сталин о Великой Отечественной войне». Организовано 24 кружка при парторганизациях и 46 кружков при комсомольских организациях. Все внештатные пропагандисты получили примерную тематику занятий, списки дополнительной литературы. При парткабинете организована выставка книг в помощь изучающим историю Отечественной войны. В отдел пропаганды и агитации райкома поступили сведения о первых занятиях в кружках партпродсвещения работников связи (руководитель т. Флеров), Алисановского сельсовета (руководитель т. Путилов), колхоза им. Ворошилова (руководитель т. Тарбеева), колхоза «Красная новь» (руководитель т. Видяев), колхоза им. Мартьянова (руководитель т. Павлова) и многих других.

Активно участвуют в занятиях не только коммунисты и комсомольцы, а и беспартийный актив в колхозах, ударники сельского хозяйства, интеллигенция села. Изучают не только в кружках, но и самостоятельно, из дому. Семидесятилетние пенсионеры — старики Скрысановы — постоянные посетители парткабинета.

Активно участвуют в занятиях не только коммунисты и комсомольцы, а и беспартийный актив в колхозах, ударники сельского хозяйства, интеллигенция села. Изучают не только в кружках, но и самостоятельно, из дому. Семидесятилетние пенсионеры — старики Скрысановы — постоянные посетители парткабинета.

Тов. парткабинета. Тов. Скрысанов пользуется дополнительной литературой в изучении июльского выступления товарища Сталина 1941 года.

Руководители кружков т. т. Тарбеева, Сычов, Назарова, Замина серьезно относятся к почетному поручению, никогда не являются на занятия неподготовленными. Они тщательно изучают все материалы, рекомендованные отделом пропаганды, к изучению каждой темы.

Необходимо организовать изучение книги товарища Сталина среди колхозников непосредственно в бригадах, среди кустарей — в артелях. Руководители агитколлективов должны учесть это и немедленно поручить наиболее подготовленным агитаторам проводить читки с последующими беседами по книге товарища Сталина среди широких слоев трудящихся. Постановление райкома партии об организации занятий в вечерней школе для партактива райцентра также необходимо осуществить как можно скорее. Лекторской группе райкома предстоит в ближайшее время подготовить и провести целый ряд лекций в помощь изучающим книгу товарища Сталина.

Там, где парторганизация колхозов в основу своей работы ставит политмассовую работу с населением, дела идут лучше. Не случайно, в колхозах «Оборона страны», имени Мартьянова, «Большевик» не есылаются на «погоду», отсутствие тягла и т. п., а по-военному берутся с потерями при уборке урожая, организуют отправку зернопоставок на коровах, полностью используют каждый рабочий час дня. Следует учесть это всем и организовать подлинную агитмассовую работу в каждом колхозе, в каждом предприятии района. Еще и еще раз перечитывая мудрые страницы книги товарища Сталина, вдумываясь в каждое слово вождя, мы укрепим свою волю к победе, сделаем все, чтобы оказать еще большую помощь фронту в окончательном разгроме озверелого врага.

Пропагандист РК ВКП(б) Власовцев.

Славные патриотки

Пять часов утра. Над полями туман. Еще рано, но поселок ожил. Вот скрипнула калитва, в другом конце громко закрылась дверь. Почти одновременно вышли из села три женских фигуры и направилась к полю. Они идут деловито, уверенно. Это Нескова Наталья, Дубнева Агафья, Власова Лукерья.

Они различны по внешнему складу, по-разному они прожили много лет, а сегодня они похожи одна на другую, их связала единая цель.

«Красные войны одерживают победы. Родные сыновья бьют врага и днем и ночью, значит нам надо напрячь в работе, значит надо помочь бойцам своим трудом в

титулу», — так решили три честные патриотки, три примерные труженицы. А что решит русский человек, то он сделает.

Рабочий день начался. Сноп за снопом, скамейка за скамейкой растут на поле. Срезается каждый колос, бережется каждое зерно.

Быстро идет время. Вот уж час дня. На пригорке собрались все члены колхоза. Кухарка Голова Агафья приготовила вкусный обед. Шумно. Делятся трудовыми успехами. Дубнева Агафья попросту и без хвастовства говорит: «Вчера мы с Несковой выжали по 0,15 гектара при норме 0,08 га, а сегодня решили выжать по 0,20 гектара». И по тому, как было сказано, видно, что

Решили покончить с отставанием

Колхозы «Победа пахаря», «Свободный труд», Беклянского сельсовета, «Новый мир», Болобововского сельсовета и «Колхозное знамя», Алисановского сельсовета являлись отстающими колхозами в нашем районе в период весеннего сева, продолжают они отставать и в период уборочной.

Руководители колхозов и колхозники этих сельскохозяйственных артелей решили снять с себя позор отставания, решили работать наравне с другими колхозами района. Они взяли конкретные обязательства по уборке урожая, выполнению хлебозаставок и заключили между собой договора социалистического соревнования.

В колхозе «Колхозное знамя» сейчас убрано 365 гектаров, что составляет 57 процентов к плану, засадило 92 гектара, обмолочено 61 гектар. Мало уделено внимания озимому севу, посеяно всего 15 гектаров.

Много надо работать колхозникам и колхозницам Беклянского сельсовета. В колхозе «Победа пахаря» убрано всего 297 гектаров, что составляет 35 процентов к плану. Всем этим колхозам большая предстоит работа по выполнению хлебозаставок.

Колхозники и колхозницы! Приложите все свои силы, все свое умение, чтобы своевременно справиться с уборкой урожая и выполнением своих обязательств перед государством. Боритесь за то, чтобы по уборке урожая и выполнению хлебозаставок встать в ряд с передовыми колхозами нашего района.

М. Полевая.

Своевременно убрать семенные травы

В прошлом году многие председатели колхозов и бригадирь допустили затяжку уборки, обмола и вытирания семенных трав. В результате этого колхозы потеряли огромное количество семян.

В настоящее время семенные травы повсеместно созрели, однако уборка их не начата. Каждый колхоз обязан немедленно начать уборку семенных трав клевера и люцерны.

Уборку семенных трав клевера.

люцерны, тимфеевы и житняка мы должны провести не более, чем в 5 дней, закончить обмола семенных многолетних и однолетних трав в течение 20 дней с начала косовицы.

Поэтому необходимо своевременно подготовить для уборки семенных трав сенокосилки и жатки, приспособить молотилки для обмола и вытирания.

Главный агроном райзо И. Наумов.

ОБЗОР

МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Успешное наступление Красной Армии вызывает растущую тревогу и растерянность среди фашистов. Германское командование до сих пор скрывает от населения, что немецкие захватчики выброшены из Спас-Деменска, Белгорода и многих других важных узлов обороны. Но то, о чем умалчивают немцы, выставляют их передуганные прислужники в других странах.

Так, болгарская газета «Дневник» пишет, что германские официальные военные сводки запутаны и противоречивы и скрывают истинное положение на фронте. Румынская фашистская газета «Куренту» указывает на то, что «немецкой армии приходится выдерживать страшные удары русских», добавляет: «Мы не представляем себе, что будет, если немцы не выдержат этих ударов». Поражения немцев порождают такую же растерянность среди гитлеровских лакеев в Венгрии и Финляндии.

Успехи Красной Армии и поражения немцев вызывают в этих странах массовое движение против немцев и за выход из войны. В Италии, несмотря на осадное положение, введенное правительством Бадольо, всю эту неделю происходили новые массовые демонстрации с требованиями разрыва с немцами и заключения мира. В Плоешти (Румыния), после бомбежки местных нефтепромыслов и нефтезаводов

американской авиацией, произошли демонстрации против немцев и продавшего им правительства Антонееску. Немедленного выхода Венгрии из войны потребовали 2.000 демонстрантов в городе Мезекешешде, центре венгерской нефтяной промышленности.

Провал немецкого летнего наступления на советско-германском фронте и наступление Красной Армии вызывает подъем народного освободительного движения в странах, поработанных Гитлером. Во Франции растет партизанское движение. В Париже немецкие оккупанты, встревоженные усилившимися боевыми выступлениями французских патриотов, спешно строят блиндажи на улицах и площадях города, устанавливают пулеметы.

В Бельгии и Голландии патриоты с каждым днем усиливают борьбу против немецких оккупантов.

Все эти и многие другие факты говорят о том, что кризис и развал в фашистском лагере углубляется под влиянием поражений, нанесенных немцам Красной Армией.

1 августа * * * союзников начали генеральное наступление на острове Сицилия. В настоящее время военные операции на острове близятся к завершению. По последним данным американские войска вступили в город Мессину.

Надо решительно положить конец таким безобразиям. Партийная и комсомольская организация должны привлечь к участию в работе избы-читальни сельскую интеллигенцию с тем, чтобы избы-читальня была местом всей культурно-массовой и агитационной работы в селе.

Очевидец.

Ремонтировать обувь в порядке ее поступления

У нас, в Курмыше, есть сапожная мастеровская артель «Стахановец», которая ремонт обуви производит не в порядке поступления, а по выбору. Сдаешь обувь, она валеется годы и месяцы. Когда же в силу острой необходимости начинаешь ходить и просить, чтобы отремонтировали, то вместо чуткого отношения получаешь грубость: «Вы назойливый человек, зачем надоедать и т. д.»

Гражданка Иванова сдала в ремонт обувь еще в 1942 году, гражданка Редкая в феврале 1943 года, но до сих пор обувь еще не отремонтирована. Такое безобразное отношение вызывает возмущение.

Возникает вопрос: «Кому же т. Привалов совместно с заведующей Овчинниковой чинит в срок и без дерзостей?»

Когда же будет ремонтировать обувь в порядке поступления? Лесная.

Ответственный редактор П. С. РЯБОВ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Благодарность фронтовика

У меня в колхозе имени Мартьянова, Ильиногорского сельсовета, осталась семья. Я получил письмо из дома, в котором сообщают, что председатель сельсовета Д. Е. Вдовичев навестил мою семью, расспросил, в чем нуждаются. Он чутко отнесся к нуждам семьи и оказал материальную помощь.

Я выражаю горячую благодарность т. Вдовичеву за оказанную помощь и поддержку. Об этом я рассказывал командо-

ванию и личному составу нашей части.

Забота о семьях фронтовиков, которую проявляют в тылу, — лучшая награда нам, бойцам и командирам, за боевые дела на фронте. Мы еще сильнее будем громить немецких захватчиков.

Командир орудия танка «КВ» П. Беляев

В Деяновской избе-читальне

Центром культуры и агитационно-массовой работы в селе является изба-читальня. Далеко не так обстоит дело в с. Деяново. Изба-читальня превратилась здесь в центр бескультурья. По вечерам сюда стекается молодежь. Вместо того, чтобы услышать новости с фронтов Отечественной войны, последние сообщения с трудового фронта, вести из-за границы, весело отдохнуть, молодежь слышит в избе-читальне нецензурные слова отдельных хулиганов, как Д. Шербакова и А. Хорина, глотает табачный дым и смотрит на возню ребятшек. А если вздумают девушки танцевать, то им подставят ноги. Нередко и сам избач Елисеев является организатором все этих дура-

колхозница Дубнева — мать фронтовика, Нескова и Власова сделают это. Выполнение нормы на 200—250 процентов на жниве яровых стало для них обычным делом.

За образцовую работу на уборке урожая Нескова получила от правления благодарность, а Власова занесена в Книгу почета. Все три они являются кандидатами на получение премии. Труд стал подлинно делом чести колхозников, труд стал делом героизма.

Товарищи колхозники! Матери, жены и сестры фронтовиков! Берите пример с труда преданных патриотов, помогайте фронту вывозкой производительностью труда на уборке урожая.

А. Назарова. Колхоз им. Володарского.